

Монголоидная раса

Монголоидная раса — раса коренных обитателей восточной и северной Азии, а также Крайнего севера.

Монголоидная раса занимает около 20% населения Земли.

Данной расе свойственны прямые жесткие темные волосы, слабое развитие третичного волосяного покрова, желтоватые оттенки кожи, карие глаза, уплощенное лицо с сильно выдающимися скулами, узкий или среднеширокий нос с низким переносьем, умеренно утолщенные губы, наличие особой кожной складки верхнего века, прикрывающей слезный бугорок во внутренних углах глаз – эпикантус. К монголоидной расе по происхождению и многим признакам близки американские индейцы, у которых, однако, эпикантус встречается редко, нос выступает обычно сильно, общий монголоидный облик часто бывает сглажен. Собственно монголоидную расу в Азии подразделяют на две главные группы – континентальную и тихоокеанскую; первая отличается от второй более светлой кожей, некоторой тенденцией к депигментации волос и глаз, очень крупными размерами лица, ортогнатизмом, более тонкими губами.

Характерные признаки

Отличается чёрными жёсткими прямыми, реже волнистыми волосами; тёмными глазами; смуглым, часто желтоватым цветом кожи; слабым развитием третичного волосяного покрова; сильным выступанием скул; уплощённым лицом; большей частью низким переносьем; наличием эпикантуса и сильно развитой складкой верхнего века.

Представители

Монголоидная раса

Автор: admin

12.11.2011 18:34 - Обновлено 12.11.2011 19:02

Одним из ярких представителей монголоидной расы являются монголы, с которыми европейцы столкнулись в XIII веке. К классическим монголоидам относятся калмыки, буряты, тувинцы и якуты. Также монголоидами являются сибирские татары (с примесью западносибирской расы). У японцев и китайцев наблюдается примесь австралоидной расы. У жителей Индокитая и Юго-Восточной Азии эта примесь ещё более очевидна.

История

В эпоху неолита инципиентная монголоидность появляется в Европе (Бавария). Однако типичнейший признак монголоидной расы — лопатовидные резцы — обнаруживается уже у синантропов, живших 420 тыс. лет назад.

Зоны контакта с другими расами

- Средняя Азия, Казахстан, Сибирь с европеоидами. Первоначально Великую Степь населяли ираноязычные представители европеоидной расы (скифы), но начиная с V века, распространяются монголоиды.
- Юго-Восточная Азия — первоначально была заселена австралоидами, но впоследствии сюда проникли монголоиды.